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Nagy jelentőséget fulajdontanak 

Bucuresti, április 25. Titulescu volt 
küügyminiszter Blumnál történt ebédét je- 
lentős politikai eseménynek tartják a fővá- 

rosban. Titulescu ujból politikai aktivitásba 
kezd, ami nem csak azért jelentékeny ese- 
mény, mert a volt külügyminiszter reakti- 
válása önmagában is nyeresége a román po- 
litikának, hane mjelentősége van annak is, lyozza, melyet e nagy történelmi esemény- 
hogy Titulescu éppen ezt a történelmi pil- ben Franciaország játszott. 

gekre utazik, ahol szintén érintkezésbe lép- 
het mindazokkal a politikusokkal, akik a vi- 
lágpolitikában jelentős szerepet játszanak. 

Csaknem ugyanebben az időben illetve 

ezt megelőzően érkezik Delbos Romániába. 

a Arestauráció most nem időszerü, 
Schusci nigg a de nem mondanak le róla 

London, április 25. Schuschnigg osztrák birodalmi kancellár nyilatkozott a Daily 
Mail munkatársának. Kijelentette, hogy a restaurációt most nem tartja időszerünek, 
de nem is mond le erről Ausztria, mert ez nemzeti szuverénitásának feladását je- 
lentené. 

mikor az összes kisantant politikusok is je- 
len lesznek és alkalmuk lesz a kisantant 
nagyhatalmu patronusával, Franciaország- 

gal ha félhivataloésan is, tárgyaló asztalhoz 
kerülni. 

Canferburyidékánm a spanyolokról 
Canterbury székesegyházának dékán- 

ja, aki vegyes papi bizottsággal beutazta 
Spanyolországnak a kormány uralma alatt 

álló részét, a Völkischer Beobachter szerint 
a szószékről többek közt a következőket 
a 

felmentették a locarnol 
Belgiumot kötelezettségek alól 

Brüsszel, április 25. A belga külügyminiszterinm megkapta Anglia és Franciaor- 
szág jegyzékét, mely Belgium teljes függetlenségét biztositja, s ugyanakkar feloldja 
a locarnoi kötelezettségek alól. A belga külügyminiszterium válaszjegyzékben iga- 
zolja a jegyzék átvételét. 

............................. 
- 

Éhségsztrájkba 
. . . 

London, április 25. A sztrájkhullám vi- 
lgszerte terjed. Chambridgeben 10 gróf- 
ség területén léptek sztrájkba a munkások. 

Newyork, április 25. Ford üzemeiben is 
megkezdődött a sztrájk. Ismeretes, hogy 
ford a szakszervezeteket annyira gyülöli, 

0gy mint többször kijelentette, még a bé- 
vek felemelésével is letöri a szakszervezete- 

lentette ki: „Nem igaz, hogy a vörös Spa- 
nyolország vallásellenes. Ellenkezőleg. Egé- 
szen meglepett az a mélységes valláscs jel- 
leg, amely a spanyo életet átszövi... 

je-! 

kezdtek egy lengyel 
gyár munkásai 

ugylátszik meggondolta a dolgot, mert most 
a munkások ülősztrájkba kezdtek a bérek 
felemeléséért. Ford nem akar tárgyalni a 
szakszervezetekkel. 

Lemberg, április 25. Lengyelország egy 
északi városában a sztrájkoló munkások 
éhségsztrájkba kezdtek abban a gyárban, a 

melyet megszállva tartottak,k A munkások 

A francia külügyminiszter látogatása termé 
szetesen nemcsak a május 10-i ünnepségek- 
nek szól, de nem véletlen az sem, hogy ezt 
az időpontot választotta a francia politikus 
Románia meglátogatására. A francia külügy 
miniszter látogatása az egyesülés nagy ün- 
nepén egyuttal azt a szerepet is kihangsu- 

lanatot itéli kedvezőnek arra, hogy ismét Politikai körökben éppen ezért fontcs 
hallassa szavát a világpolitikában. Titules- jelentőséget tulajdonitanak a francia kül- 
cu Párisból a londoni koronázási ünnepsé- ügyminiszter látogatásának, ugyanakkor, ss 

ket. Erre azonban nem került sor. Ford fekete zászlót huztak fel a gyárépületre. 

ORADEA, PIATA MIHAI VITEAZUL 4. 

iNégyszemközi 
Rettenetes dolog az éhségsztrájk. Al 

munkásság szokott ehez a fegyverhez fo- 
lyamodni, ha olyan helyzetben van, hogy 
segiteni már nem tud magán. Az emberi-! 
ség szolidaritását hivja fel ezzel, iszonyu, 
kiáltás ez: halálra itélem magam, mert az / 
ami történik, rosszabb számomra a halál 
nál. A kulturemberiség aggodalommall 
figyeli ilyenkor az eseményeket. Az éh- 
ségsztrájk passziv fegyvere nem való eb 
be a gyilkos hangulatba, mely most erőt 
vett Európán. De az éhségsztrájk tul kia- 
bál a határon és aggodalommal tölti ell 
azok szivét, akiknek nyolcszáz ember éle- 
te még nem mindegy. 

Eden az angol kiírálynál 
London, április 25. Eden külügyminisz- 

ter csütörtö keste kihallgatáson jelent meg 
VI. György királynál a windsori kastélyban 
és jelentést tett neki küszöbön álló brüssze- 
li tárgyalásairól. Eden vasárnap délután utal 
zik el a belga fővárosba. 

zama ......... 

Ornapos munkahé 
a Írancia hadseregben 

Páris, április 25. Az ötnapos munkahe- 
tet most már a hadseregben is bevezetik. A' 
hadügyminiszterium rendeleti közlönye pérl 
teken utasitást közöl, amelynek értelmében 
a katonai szolgálatra behivott tartalékoso- 
kat, akiknek családjuk van, aratás idejérel 
szombton és vasárnap szabadságolni kell, al 
mi annyit jelent, hogy a nyári hónapokban 
a katonák egyrésze csak heti öt napon át 
fog szolgálatot teljesiteni. 

Daladier békebeszéde 
Manchester, április 25. Daladier francia 

hadügyminiszter a manchesteri angol-íran- 
cia egyesülés gyülésén beszédet mondott, - 
melyben többek között a következőket fejil 
tette ki: 

- Angliához hasonlóan Franciaországnal 
sincsenek hóditói szándékai. Ha a két nyuj 
gati hatalom baráti egyetértésben jár el, - 
akkor remény van Európa békéjének biztoi 
sitására. 

Gyilkos gyerek 
Gyöngyös, április 25. Gyöngyösön ej 

17 éves fiatalkoru földmüves legény össz 
szólalkozás után egyetlen szurással megö. 
Palócz Antal 42 éves kertészt. A bonco. 
megállapitotta, hogy az alig öt centimét 
hosszu késpenge a szivét furta át a szerei 
csétlen embernek. A gyilkos fiatalembe 
letartóztatták. 

Apünkösdi magy „rambn" ajámdék-akciónk 2?24. száma 



xxeegdaze 
27. a ; 

1937 ánrilis 

Oradea, április 25. Tegnap délután a 
Mezőgazdasági Kamara nagytermében nagy 
szabásu gyülést tartottak. A gyülést Ditescu 
Constantin, a Mezőgazdasági Kamarák U- 
niójánk vezérinspektora hivta össze és azon 
a Mezőgazdasági Kamara tagjain kivül - 
résztvettek specialisták és a Földmivelés- 
ügyi minisztérium megbizottai. Ditescu in- 
spektor megvizsgálta a specialisták által ed- 
dig kifejtett tevékenységet és utmutatást 
adott a további müködésükre vonatkozóan. 

A gyülésen foglalkozott a Kamara mult 
évi ténykedésével. Bica szenátor a Mezőgaz 
dasági Kamara elnöke és Corbutiu igazgató 
irányitása mellett élénk aktivitást fejtettek 
ki ugy kulturális, mint technikai téren. Az 
Astra egyesülettel karöltve 30 napos „pa- 
raszt iskolát" tartottak Oradeán, amelyen 
30 férfi és 15 nő vett részt. A magyar pa- 
rasztok számára is tartottak iskolát Diosi- 
gin, Salonán és Biharián és ezeken a hely- 
ken magyar nyelven adtak elő. 

e 

igazdák nagygyülése Oradeán 
Technikai téren segitették a földmüve- 

seket, gépekkel, gazdasági szerszámokkal. - 
Segélyképpen pedig 5.000 kg. buzát, 20.000 
rozst, 2.500 kg. zabot és 5.000 kg. kukori- 
cát osztottak szét a földmüvesek között. A 
gyümölcstermelésre nagy sulyt fektettek. 
Két csoport, 6 faluban mintegy 2.000 gyü- 
mölcsfát tisztitott meg a pusztitó férgektől. 

Elhatározták, hogy két téli iskolát fog- 
nak felállitani. Egyet a Kamara itteni tele- 
pén, 40 résztvevő számára és egyet a dio- 
sigi földmives iskolát. 80.000 lejt költött a 
Kamara az állatok részére hozatott védő- 
oltásokra. . 

Az agronomokat kötelezni fogják, hogy 
a kerületeikben 2-3 mintagazdaságot léte- 
sitsenek és müködjenek együtt a legkivá- 
lóbb gazdákkal. A megyében még 2 agrár 
mérnöki állást állitanak fel. Elhatározta 
még a Kamara, hogy a Kamarát érdeklő 
ügyek imertetése végett a jövőben, egy hav: 
közlönyt fognak kiadni. 

PAFP 

FLOREAL-KRÉM 
szeplő. májfolt, pattanás és más arctisztátalanságok ellenn = Szépit 
űdit, fiatalít, - i tégely ára 40 lei. 

ROGUERIA 
Főraktár: 

Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 9. 
Tel. 656. Naponta postai szétküldés 

Uspence község szenszációja: 

A karnélküli gyermek 
Cetatea Albá, április 25. A Cetatea-al- 

bai városi orvosi hivatalba a napokban egy 
Uspenca községbeli asszony állitott be s egy 
karnélküli, 4 esztendős fiugyermeket muta- 
tott meg a tisztiorvosnak. A kicsiny leány- 
kának, aki az idősebb asszonynak unokája, 
mindkét karja hiányzik. Az öregasszony el- 

Holttest 

a szekrényben 
Delfekfipvregény 

78 
Mert bármily 

biztos is volt a leány bünösségében, a sze- 
relmesek makacsságával keresett valamilyen 
elfogadható ürügyet, ami alibiül szolgálhat- 
na számára. De amikor a ház elé ért, két- 
ségei támadtak a felől, hogy Gomar otthon 
wvan. Hiszen akkor látnia kellett volna, - 
amikor hazajött. - Marraud-nál lesz, - 

döntött. De azért nem mozdult a ház elől. 
] - Az a nő kétségenkivül Éva volt - 
mondta fenyegetően önmagának. Ezzel, - 
imint aki most már mindent tud, sarkonfor- 
dult, hogy Gomarhoz menjen. Még a legkö- 
zelebbi sarokhoz sem ért, amikor egy taxi 
fordult be a Belgrade utcába. A kocsi Za- 
mette-ék háza előtt állt meg. 

Burly megfordult. Várt. Mit? Maga sem 
odta Egy pillanattal később nagyot kiál- 
tott. 

Az autóból Zanette szállt ki, utibőrönd- 
del a kezében és kisegitette a kocsipól - 
vát. 

Burly megvárta, amig Éva és sógora 
Sementek a házba. Amikor a kapu becsu- 
kódott mögöttük és a taxi megindult, utána 
kiáltott. Beugrott az autóba, de nem a bel- 
sejébe, hanem kivülre, a sofőr mellé. 

- Üsse csak le a taxit - biztatta a 
sofőrt, aki bizalmatlanul mérte végig. - 
Akar száz frankot keresni? 
- Az attól függ, hogy mivel - fe- 

fesszorokkal. 

mondotta, hogy a gyermek kar nélkül szü- 
letett. A leányka jobblába aránytalanul ho- 
szabb a balnál s a jobblábával enni is tud. 

Az orvosok megállapitották, Hogy a 
gyermek fizikai és lelki fejlettsége normá- 
lis. Valószinüleg megvizsgáltatják orvospro- 

lelőe a sofőr gyanakodva. 
- Ne féljen, nem törvénybe ütköző 

cselekmény elkövetésével, Ellenkezőleg, va- 
lami istenes felvilágositást akarok kérni ma 
gától, amivel esetleg megmentheti egy em- 
ber életét. (Önmagára gondolt.) Csak any- 
nyit áruljon el nekem, hogy honnan hozta 
az utasait.? 
- Nem tartozik magára - felelte a 

sofőr, rövid habozás után. - Szálljon le, de 
azonnal, mert különben szólok a rendőrnek. 

És rámutatott, az Avenue de la Motte 
Piduet-n őrködő posztra. 

Burly szönélkül kivette a pénztárcáját 
kiemelt belőle egy százfrankos bankjegyet 
és a sofőr kezébe tette. 
- Nyugodtan szólhat a rendőrnek, ha 

jónak tartja. De előbb olvassa, itt az iga- 
zolványom, ügyvéd vagyok. Mint ügyvédnek 
van szükségem erre a felvilágositásra. Néz- 
ze segitek magának. Ugy-e, a Gare de Lyon 
ról hozta ezt az urat és ezt a hölgyet? 
- Igen, - felelte a sofőr, miután el- 

olvasta az igazolványt és meggyőződött, 
hogy ez a furcsa utas igazat beszél. - On- 
nan hoztam őket, a lyoni gyorssal érkeztek. 
Előre figyelmeztetem, mást nem tudok ró- 
luk. Ha azonban ennyi megér az urnak száz 
frankot.. 
- Nagyonis! - kiáltotta Burly lelke- 

sen. - Ez minden, amit tudni akartam. 
Köszönöm, kedves barátom. 

Ezzel már ki is ugrott a kocsiból és ra- 
gyogó arccal sétált Gomar 
Mintha kicserélték volna, 
boldognak érezte magát. 
Éya a pályaudvaron volt. Zanette sürgönyzött neki, hogy megváltóztatta első szándékát és az esti vonattal jön. 

(Folyt köv.) 

bisztrójába,. - 
olyan könnyünek 
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Fe a Aki a folytatólagosan megje. 

lenő 40 számot összegyűjti, E 
résztvesz a „Rumba"-játékban 

1937. ápriilis- május 

A nagy világ 
Amerikában uj fanatikus szekta alakul melynek az a fő hittétele, hogy a Föld nem gömbölyü, hanem lapos. Az Illinois állam ban lévő Voliva városa a központjuk és a szekta alapitója Wilbur Glenn, ki azt állít- ja, hogy többször körülutazta a világot és mindig ugy találta, hogy a föld alakja óri- ási papirlaphoz hasonlit. Midőn Byrd ten- gernagy az Északi sarkhoz ért, csak egy óriási jégtorlasznak köszönhette, hogy nem esett le a Föld széléről az ürbe. Glenn, ki prófétai pályája alatt másfél milliárd lejnyi vagyon szerzett, eddig négyszer jósolta ered ménytelenül a világ végét és ötödik jóslata szerint 1948-ban pusztul el „a Földnek ne. vezett óriási deszka". 

Pármában egy nagy kírálysas megtá. madott egy templomtornyon álló bádog szél) kakast. A sas hatalmas szárcsapásokkal is- mételten nekivágott a szélkakasnak, azon- ban a kiálló élesebb részek annyira megse., betzék, hogy szárnyai megsérültek, A sas végül lezuhant és ekkor elfogták. 

A nyári időszámitás Bevezetése Aniglii. Ban egy napi különmunkát okozott a wind. 
sori kastély udvari órásának. Majdnem 24 óra hosszat tartott, amig előre igazitotta a, kastély háromszázötven, rendkivül bonyo- lult szerkezetü óráját, az óriási toronyórá- 
tól VIII Henrik alig fillérnyi nagyságu, ap- 
ró zsebórájáig, mely még mindig pontosan 

Anmerikában, a pasadenai gépkocsigyár 
kétszázezer pengőért fényesen berendezett 
„trónkocsit" készitett „az Isteni Atya'" nevü 
néger vallásalapitónak, kit hivei felsőbb 
lényként imádnak. A kétszázhatvanöt ló- 
erőskocsi belsejében kis dobogószerü emel- 
vény áll a dusan aranyozott, biborpárná: 
trónszékkel, mely az „isteni Atya" ülőhe- 
lye. Vele szemben a négy „angyal" ülése 
van. A kocsi belülről fehér bársonnyal kár 
pitozott menyezetét aranycsillagok diszitik, 
az oldalsó ablakok s a tető gombnyomásr: 

fölemelkedik, hogy a gyalogjárók láthassák 
a trónján ülő prófétát. A motorházat óriási 
galamb ajakja disziti. 
otzmaasaaékesa tatklsll 

A francia fasisztapárt 
kikapott... 

Mortain francia válasszókerületben teg- 
napelőtt ejtették meg a pótválasztást. A s70 
ciális párt elnevezése alatt müködő fasisz- 
ták jelöljével szemben a baloldali köztár- 
sasági Malont választották meg. 

Kozákok a moszkvai parádés 
Vorosilov szovjettábornagy elrendelté' 

hogy az idei május 1-én rendezendő eé 
moszkvai parádén ezuttal első alkalommal 
résztvegyenek a kozák csapatok is. Az A2 
griff értesülése szerint a kubani és doni 

két hadosztályát már diszegyenruh 
látták el./yy/ . 
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Megoldották :"s tesz 
London, április 25. Fogas kérdést kel- 

lett megoldaniok az angol koronázás rende- 
zőinek. Mussolini és a Vatikán megegyezése 
értelmében elvben ismét helyreállitották a 
pápai államot, igy, miután minden szuve- 

rén államfőt meghivnak a koronázásra, nem 
hagyhatták ki természetesen a pápát sem. - 
Rendkivül kényes probléma volt a Szentszék 
küldöttségének a koronázáson való szerep- 
lése, amennyiben a Vatikán természetesen 
nem engedheti meg, hogy a pápa hivatalos 

Öngyilkos 

küldöttsége anglikán templomban hivatalos 
szertartáson vegyen részt. A meghivást a 
Szentszék elfogadta és egy érsek, továbbá 
Pacelli biboros-államtitkár öccse vezetése 
alatt diszes delegáció indul Rómába. A kül- 
döttség nem vesz részt magán a koronázási 
szertartáson, hanem számukra közvetlenül 
a Westminster székesegyház előtt külön pá- 
holyt épitenek és ott várják meg az angli- 
kán szertartás végét. 

lett Ernst Lajos, 
a hires budapesti mügyüjtő 

7 Budapest, április 25. Budapesten az el- 
mult hét folyamán eltünt Ernst Lajos, az 
Ernst muzeum igazgatója. Ernst Lajos el- 
tünésének nem tudták okát adni és napokig 
nem találták meg az eltünt igazgatót. Teg- 
nap délelőtt azután jelentették a budapesti 

A Szardinia szigetén lévő Villambana 
községben az egyik udvarban vidáman ját- 
szadozott egy fölmivespár másféléves kis- 
fia, amikor hirtelen óriási sas jelent meg 
felette a levegőben. A gyermek sikoltozá- 
kára apja kirohant a házból, de már nem 
tudta megakadályozni, hogy a nagy sas a 
kisfiut a levegőbe ne emelje. , 

Az apa puskáért rohant és sikerült is 
eltalálnia a nagy madarat, amely ekkor már 

Másféléves kisfiu 

.. 

rendőrfőkapitányságon, hogy Rácskerén ki- 
fogták Ernst Lajos holttestét. Megállapitot- 
ták, hogy az eltünt igazgató öngyilkosságot 
követett el, öngyilkossági szándékkal a Du- 
nába ugrott és napok multán, a kis dunai 
faluban kivetette holttestét a viz. 

rettenetes kalandja 
a sassal 

300 méternyi magasságban repült zsákmá- 
nyával. A ragadozó madár sulyosan meg- 
sebesült, de nem ejtette le a gyermeket, 
hanem lassu repüléssel leereszkedett. A 
gyermeknek az ijedtségen kivül nagyobb 
baja nem történt, a sas azonban a leszállás 
után nemsokára kilehelte páráját. A nagy 
ragadozómadár csodájára jár most az egész 
környék; a madár sulya 237 kilogram, szár- 
nyának átmérője 2 méter 75 centiméter. 

Lófolvaj cigánybandáft 
fogoff el az oradeai rendőrség 
Lakatos Dudu, Bressz 
is a banda tagja volt 

Az elmult hét folyamán, 18-ról 19-re 
virradó éjszaka a Magyarországon fekvő 
Geszt községből, Rostás István és Bagdi La- 
jos gazdáktól ismeretlen tettesek elhajtot- 
tak négy lovat és egy csikót. A csendőrök 
azonnal nyomozni kezdtek és megállapitot- 
ták, hogy a nyomok Románia felé vezetnek. 
A csendőrök értesitették az oradeai rendőr- 
ség bünügyi osztályát, amely szintén beve- 
zette a nyomozást. Még aznap megállapitot- 
ták, hogy a magyarországi lopást itteni ci- 
gányok követték el, név szerint Lakatos Pé ter, akit Bácsi-nak, Lakatos Rudi, akit Ko- 
lompárnak, Lakatos Sándor, akit Dudu- 
nak neveznek, valamint Náday József és 
Tahikuna Bodros követték el. 

Lakatos Péter bandát alakitott, amely- 
nek lótolvajlás volt a fő célja. A társaság 
átkelt a határon, elkötötték a lovakat, és 
gyorsan visszátértek. A határon már vártálk 
őket szekerekkel a vadházastársaik, Varga 
Floare, Tahikuna Ilona és Rostás Matrona. 
Ezek behozták a lovakat Oradeára. A lopott 
jószágra azután Lakatos Péter, a banda fe- 
Je ügyelt fel, mig a többiek a passzust men 
tek megszerezni, hogy a lovakat eladhassák. 
A rendőrség azonban az egész társaságot el 
fogta. A cigányok beismerték, hogy a lo- 
Dst ők követték el és kihallgatásuk során kiderült, hogy milyen veszedelmes banda ke 
rült a rendőrség kezére. Lakatos Péter köz- ismert régi lótolvaj. Lakatos Rudit, mint 
zsebtolvajt tartják számon. A legveszedel- 
mesebb közöttük Lakatos Dudu, aki annak 
idején kegyetlenül meggyikolta Besszer 

Uugó tileagdi plebánost. Lakatost akkor 15 
bifegyházra itélték és a gyilkos cigány 
intetése nagyrészét ki is töltötte. A beis- 

er Hugó plébános gyilkosa 

merésben levő társaság vallomásáról jegy- 
zőkönyvet vettek fel és az egész bandát át- 
kisérték az ügyészségre. 

EgészEurópát behálózó g D Z0 el a párisi rendőrség, 
Páris, április 24. A francia főváros rend- 

őrsége hosszu fenyegetések után végre le- 
csapott a kábitószer alvilágára. Tegnap este 
egyidőban hat ópiumbarlangban velt razzia, 
amelynek eredményeképpen 30 veszélyes 
kábitószer nagykereskedőt tartóztattak le. 

Ezek az emberek hatalmas ópium és ko- 
kain forgalmi szervezetet tartottak fenn, -- 
mely egész Európát behálózta. Az egyik elő- 
kelő szállodában elfogták a nagyarányu - 
„opiumtröszt" elnökét, akit az alvilágban 

Az eszfországi iskolaro 

[ [ [4 Mulatozás - késeléssel 
Timisoara, április 24. Tegnap éjszaka 

tragikusvégü verekedés történt a timisoarai 
Dániel-féle vendéglőben. Két társaság bo- 
rozott a mulatóhelyen. Az egyiknek Hunya- 
di Fülöp, Kabos Gergely és Béla és Fodor 
Lajos, mig a másiknak Ghiurghiu Iosif és 
Marcu Dumitru voltak a tagjai. Az ittas ál- 
lapotban levő fiatalemberek között konflik- 
tus támadt, amely verekedéshez vezetett. 
Dulakodás közben Marcu Dumitrut és Hu- 
nyadi Fülöpöt késszurással sebesitették meg 
és mindkettőnek oly sulyos volt a sérülése, 
hogy mialatt kórházba szállitották őket, - 
utközben kiszenvedtek. 

Akik aldirták sajdát 
Salálos iieélefüke 

Az Egyesült Allamokban lévő acroni el 
gyetem hallgatóinak egy csoportja nemré- 
giben klubot alakitott, amely feladataként 
az emberi felületesség elleni harcot tüzték 
ki. Hogy a klub ellenségeit megleckéztessék, 
egy kérvényt szerkesztettek, amelyben az 
aláirók nem kisebb dologra kérik az Egye- 
sült Allamok elnökét, mint arra, hogy vé- 
geztesse ki őket a villamos székben öt na- 
pon belül. A legtöbb ember elfoglalt ke- 
reskedő, ügyvéd, orvos vagy hivatalnok 
meg sem nézte, mi áll a kérvényben, meg 
elégedtek néehány szóval, amit a diákok düny 
nyögtek és aláirták - saját halálos itéletei- 
ket. Másnap reggel az egyetemi csarnok fe- 
kete tábláján kifüggesztve ott állott a ha- 
lálos itélet a több mint kétszáz aláirással., 
Azóta a klub olyan népszerüségnek örvend, 
hogy az emberek százával jelentkeznek fel- 
vételüket kérve... 

Hádió miüsor 
HÉTFŐ; 

Bucuresti: 1.10: Gramofonlemezek 2.30., 
Gramofonlemezek 6: Szórakoztató zene 8.20] 
Angol lemezek 9.10: Rádió Románia Gram. 
9.10: Radio Buc. Schubert Trió. 10: Hirek. 
10.05: Énekszámok 10.45 Könnyü zene 11.4 
Hirek külföldre. ; 

Budapest I. 7.45: Torna Utána Hang 
lemezek 11: Hirek 1.05.: Hanglemezek 6: 
Dalárda 10.30: Hirek 10.50: Zene. 

logott 

általában „Bankár Ferdinandnak" neveztek. 
A párisi razziákkal egyidejüleg hasonlo 

razizák voltak Franciaország több nagy ki- 
kötővárosában. Marseilleben öt, Toulonban 
egy ópiumbarlangot fedeztek fel. Valameny- 
nyien fiatal nők vezetése alatt állottak. Dun 
auerdue-ben elfogták a kábitószertrösztnek 
azt a különitményét, mely az Angliába irá-! 
nyuló exportot vezette. itt hat nőt és ha- 
rom férfit fogtak el. 

.......... 

Dbanás 
Dorzalmas részletfei 

Tallin, április 25. Az esztországi Bernau 
meletti Killingiöme községben történt szer- 
dai iskola-robbanásról a következő részlete- 
ket jelentik; Az iskola nagytermében film- 
előadás volt, amelyen az iskola összes ta- 
nulói résztvettek a tantestület tagjaival 
együtt. Hibás vetités folytán a mozigépből 
szikra pattant ki, meggyujtotta a filmte- 
bant. A teremben igy keletkezett tüz leir- 
hatalan riadalmat okozott a növendékek kö- 
zött, akik a füst miatt egymást taposva igye 
keztek kimenekülni a szabadba. A szeren- 
csétlenségnek 8 halottia és 77 sulyos sebe- 

sültje van, akik közül ötvennek állapots 
életveszélyes. 

sOnellátás... 
Heves támadást intéz a Popolo dltala 

az egyik legnagyobb milanoi férfiszabó el- 
len, mert az körlevélben arról értesitette,, 
vevőit, hogy ismét eredeti angol szövettel ] 
tud nekik szolgálni. A Regime Fascista ezt! 
a magatartást kifejezetten antifasisztának 
bélyegzi. 



MAGYARSA 

(Cluj 2.000 né 3. Chicin) A Cri- 
gana ismét balszerencses küzdelmet vivott 
Clujon. A mérkőzés egyenlő erejü ellenfe- 
lek küzdelmet mutatta. Annak ellenére, - 
hogy a Victoria az élcsoportban van, a Cri- 
sana pedig a kiesés ellen küzd, végig nyil: 
volt a mérkőzés és a Crisana saját pályájár 
is kétessé tette a Victoria győzelmét, amely 
csak meghosszabbitás után tudott győzni 

A Crisana támadt annyit és olyan veszélye- 
sen mint a Victoria, de a gólhelyzeteit nem 
tudta még annyira sem kihasználni. - Az 
egyenlő erejü ellenfelek küzdelméből a sze- 
rancsésebb csapat került ki győztesen. 

Az első negyedórában igen energikusan 
támadt a Crisana s ez az idő az oradeai csa- 
pat fölénye jegyében telt el. A 22. percben 
Cápusan lövését menteni akarja Fechete, de 
Cornea egy pillanattal előbb ott terem és 

Vidorla risana 32 (21 2.2 2.2 3.2) 
bekaparja a gólt. (1:0) A 28. percben kava- 
rodás keletkezik a Crisana kapuja előtt, és 
Cornea, a vetődő Fechete mellett növeli a 
gólarányt. (2:0) Ugy látszik, hogy ismét gól- 
özönnel győz a Victoria. Ehelyett a Crisa- 
na támad fel, a 37. percben Hódi beadását 
a kifutó kapus mellett Szőke értékesiti. - 
(2:1). Az utolsó percben Szőke nagy hely- 
zetet hagyott ki. Szünet után sem lankad a 
Crisana és - egyenlit. A 18. percben Sző- 
ke lövését kiejti Munteanu és Dallos be- 
lövi. (2:2) A félidő végéig a Victoria támad, 
de eredmény nélkül, mert Fechete, Szabó, 
Zároszky és Klein mindent mentenek. Hosz 
szabbitás következik és a szerencsés Victo- 
ria a 118 percben győz. Felecan II. beadá- 
sát Cápusan az 5-ösről bevágja. Ezzel győ- 
zött a Victoria és megszerezte a továbbju- 
tás jogát. 

Universitate-Victoria (Constamita) 
4:1 (0:1 1;A 21 A1) 

(Cluj, 2.000 néző. Biró: Ceaureanu) A 
másik cluji csapat is, csak hoszabbitás után 
tudott győzni. A vezetést, a constantai csa- 
pat szerezte meg. És csak a második félidő 
37 percében tudott egyenliteni az egyetem 
csapat. Az U rosszul játszott, miként a töb- 
bi csapatok is - a lábában érezte a vasár- 
hapi nehéz mérkőzést. A constantai csapat 
a 2. percben megszerezte a vezetést Ferencz 
révén. (1:0) Az egyetemiek igyekeztek, de 

egyenliteni csak szünet után a 37. percben 
sikerült Ploesteanu fejesgóljával. (1:1) Ad- 
dig Konrad, a TAC meg a CFR hajdani ka- 
pusa remekül védett és minden igyekeze- 

tüket meghiusitotta. Hosszabbitás után a 

91. percben Gain lőtt gólt (2:1) A 107. perc- 

ben Szaniszló növelte a gólarányt (2:1) Majd 
a 120 percben ugyancsak Szaniszló beállitot- 

ta a végeredményt. (4:1). 

Juventus-DAMT (1.0 1.0) 
(Timisoara 2.000 néző, Biró: Russu) Esős 

időben nem tulzott érdeklődés mellett ját- 
szották le a mérkőzést. A Juventus az 
első félidő 16. percében De Vittore lövésé- 

ből megszerezte a győztes gólt. Ezután hiába 
igyekezett a két csapat, az eredmény nem 
változott. 

Jiul-Gloria 2:1 (0:1) 
(Arad 3.000 néző. Biró: Petrescu) - A 

Román Kupa tegnapi fordulójának legna- 
gyobb meglepetése. A B. ligás Jiul kiverte 
a Gloriát, amely az A. divizióban az ősszel 
még élcsoportban helyezkedett el. Az első 
félidőben még a Gloria vezetett. A 18. perc- 

ben Nicola megszerezte a Gloriának a veze- 
tést. (0:1) Szünet után a 4. percben Medve 
kiegyenlitett. (1:1) A 35. percben pedig 
Vijdea megszerezte a B. ligás csapatnak a 
győztes gólt (2:1) Ezzel a Jiul jutott tovább 
a Román Kupában. 

Vemus-Sporting 31 (;0) 
(Chisináu 4.000 néző. Biró: Irimescu) A, 

Venus 26 órai utazás után holtfáradtan ál- 
lott ki. A bajnokjelölt igy is fölényben volt 
lés biztosan győzött. A fekete ördögök gól- j 

iviszió (8. 

ljait Gruin (2) és Humis lőtték, a Sporting! 

gólját Lewitzky szerezte. 
RIPENSIA-UNIREA TRICOLOR 1:0 (1:0) 
VULTURII-SPORTUL STUDENTESC 2:1 

(2:1) 
RAPID-JAHN 7:3 (5:1) 

Staruinta-CFR (Simeria) 41 (04) 
(Oradea, 1.500 néző Biró: Cosma) Az 

felőre hozott Stáruinta-CFR mérkőzésnek 
szép közönsége volt. A piros-feketék az első 
félidei gyenge játék után, szünet után nagy 
szerü játékkal rukkoltak elő, sikerült meg- 
másitani az eredményt, és a maguk javára 
eldönteni a már vesztésre álló mérkőzést. 

A CFR kezdi a játékot és az első fél- 

............ 
NYOMATOTT KIADOÓTULAJDONOS 

FPASZTOR EDE CEG KÖRFORGÓGEPEN, 
ORADHA. 

Telefon: 380. 

idő nagy részében fölényben volt. A piros- 
feketék több biztosabb helyzetet kihagytak. 
A gól a félidő 44. percében esett, a fürgén 
mozgó Bodea elhuz Fábián mellett és nyu- 
godtan behelyezi a vasutasok gólját. (1:0) 
Szünet után a Stáruinta módosit csapatán s 
lényegesen megváltóztatta a játék képét. A 
2. percben szabadrugás a CFR ellen, Dom- 
ján 30 méterről a hálóba vágja. (1:1) A 20. 
percben Lukács labdájával Hanga már 2:1- 
re vezet. A 35. percben szintén Domján irá- 
nyit egy szabadrugást, a labda Beleznaihoz 
kerül, aki pontosan a hálóba céloz. (3:1) A 
negyedik gólt ismét Hanga szerzi meg (4:1) 

1937 áorilis 27. 

C. liga 
Satu-Mare: Tricolor-Barkochba 3:0 (1:0) 
Cluj: CAC-ATries 2:0 (0:0). 
Bistrita: Cheramica-Industria Sármei 2.:1 
da) 

Timisoara: 
6:0 (2:0) 

Lupeni: Minerul-Mica 40 (2:01. 
Lugoj: LMTE-Banatul 0:0. 

Eleetrica-CFR (Tur" Severin) 

CA0-Rovine Crivita 8:0 A CAO remek formában van. A craio. 
vai közönség hatalmas érdeklődéssel várt9 
az országos válogatottba 4 játékost adó CAG 
csapatát. A zöld-fehérek megfeletek a vára. 
kozásnak. Nagyszerü játékot mutattak és is 
kolajátékkal győzték le a craiovai együttes 
A gólokat Bodola (4) Verzár (2) Kovács ég 
Gecző lőtték. 

Macabi-Siarminta 
(Salomfa) 11 (0:0) 

Döntő jelentőségü mérkőzést játszott 
délelőtt a Macabi a salontai Stáruintával. 
Stáruinta győzelem esetén a salontaiak ke. 
rültek volna be a C. ligába. Macabi győze. 
lem, vagy csak döntetlen esetén az Élec- 
trica kerül be. A Macabi döntetlen ért el és 
besegitette az Electricát a C ligába. Döntet- 
len félidő után Hittner 11-esét Mncsá 
egyenlitette ki. 

Oradea ifi. vál.-Colping 
4:1 (20) 

Nagyszerü formában van az oradeai 
ucanpótlás, fölényesen verte a Colvingot, - 
Norzsok (2) Malita és Lukács góljaira Lo- 
vász egy góllal válaszolt. 
Macabi turisták Utazók 2.:0 (2:0) 
Banktisztviselők-Ferar 4:2. 

Olaszország- 
Magyarország 2:0 (1:0) 

(Torino) Tegnap került eldöntésre a XVI 
olasz-magyar válogatott mérkőzés, amely az 
Európa Kupáért folyt. A mérkőzést a svájci 
Weingarten vezette és az 25.000 néző előtt 
folyt le. Torinoban 26 fokos hőség volt és 
a nagy meleg kivette a csapatok erejét, de 
különösen a magyar csapat mozgott erőtle-, 
rül, bágyadtan. A játékosok merevek voltak 
A magyar csapat tartalékkal állott ki. Du- 
dás, a magyarok balfedezete beteg lett és 
helyette Polgár játszott. Az olasz csapatban 
Ferraris helyett Buscallia játszott. Kezdet- 
ben a magyarok támadtak és már az elsől 
percben kornert értek el. A fölényük azon- 
ban eltünt és bár a mérkőzés az elejétől vé- 
géig gyenge iramu és alacsony szinvonalul 
volt, az olaszok vették át az irányitást. Az 
első gólt az első félidő 34. percében Calaus- 
si szerezte meg, aki Frossi beadását belőttel 
(1:0) Szünet után éppen ilyen iram nélküli) 
volt a játék, de a gyenge ellenfelek harcá 
ban Olaszország került felül. A 36. percben 
Meazza kitette Frossit, a szélső mellel jóll 
átvette tett néhány lépést, majd védhetet- 
len lövéssel beállitotta a végeredményt. - 
Mindkét csapat gyengég játszott. Dietz mar] 
gyar szövetségi kapitány szerint ilyen erőt 
len magyar-olasz mérkőzés még nem volt. 

Németország-Belgium 1:0 
(Hannover) Németország csapata Han- 

noverben 1:0 árányban legyőzte a belga vá 
logatottat. 

] 

Malom-kömnyvek 
örlésherPásztor Ede cég 
papirkereskedésben Oradea, Piata Mihai Viteszul 


